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Az Alkotmánybíróság 
döntésére várva

HOSSZÚ MEG AZ UT... SZABÓ IVÁN MDF-TAG
Tegnapi lapunkban interjút közöltünk Szabó Ivánnal. A cikkben -  saj­

nálatos hiba folytán -  tévesen jelent meg párthovatartozása. Szabó Iván 
természetesen az MDF képviselője és pártja gazdasági szakértője.

A szabaddemokraták „kisgazdásodása”?

C sú c s  u tá n
(Folytatás az 1. oldalról)

tesz amellett, hogy a felelősségre 
vonás kizárólag jogállami kere­
tek között menjen végbe, mert 
ezt követeli az ország nemzet­
közi tekintélye, a magyar rend­
szerváltozás erkölcsi tisztasága. 
Amennyiben a tekintélyes bírói 
testület a törvényt alkotmányos­
nak ítéli, azt a köztársasági elnök 
mielőbb aláírja, ha nem, akkor 
az Országgyűlésnek újratárgya­
lásra visszaadja.

A szóvivő-tájékoztatón szó 
esett arról is, hogy a köztársasági 
elnök a közeljövőben belpoliti­
kai kérdésekkel, ezen belül az if­
júság helyzetével, a szakszerve­
zetek problémáival kíván foglal­
kozni. Ez utóbbi tekintetében 
nem egyik, vagy másik szakszer­
vezet támogatását tartja szem 
előtt, hanem a munkavállalói ér­
dekek védelme mellett száll sík­
ra. A napokban kötetlen megbe­
szélésen kíván tájékozódni a köz- 
társasági megbízottak munkájá­
ról. Ennek az az oka, hogy

Irán 2 millió tonna nyersolajat 
exportál Magyarországra 1992— 
93 során. Ebben állapodott meg 
Bőd Péter Ákos ipari és kereske­
delmi miniszter a kétnapos hiva­
talos látogatáson Magyarorszá­
gon tartózkodó Golamreza Aga- 
zadeh iráni olajipari miniszterrel. 
Az iráni vendéget itt-tartózko- 
dása alatt fogadta Antall József 
miniszterelnök, Jeszenszky Géza 
külügyminiszter, valamint Kádár 
Béla, a nemzetközi gazdasági 
kapcsolatok minisztere.

Ä tárgyalások során a felek ér­
tékelték a kétoldalú kapcsolatok 
helyzetét, s megvitatták a ko-
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A  M a g y a r  N e m z e ti  B a n k  v a lu ta -  
( b a n k je g y  é s  c s e k k )  á r fo ly a m a i

v é te l i  e la d á s i 
p é n z n e m  á r fo ly a m  100 e g y s é g re  

fo r in tb a n

an g o lfo n t 13451,87 14283,95
ausztrál dollár 5925,94  6292,50
belga frank 229,90 244,12
dán k o ro n a  1219,04 1294,44
finn m árka 1747,20 1855,28
francia frank 1386,18 1471,92
g ö rö g  drachm a/a 41,55 44,11
holland fo rin t 4205 ,50  4465,64
ír fo n t 12642,81 13424,83
japán jen (1000) 585.45 621,67
kanadai dollár 6576,97  6983,79
kus'aiti d inár árf.jegyzés szünetel
n ém e t m árka 4740,45  5033,67
norvég  ko ro n a  1202,29 1276,65
olasz líra ( 1000) 62 ,60 66,48
o sz trá k  schilling 672,80  714,42
portugál escudo  53 ,43 56,73
spanyol p ese ta  73 ,90 78,48
svájci frank 5329,97  5659,65
svéd k o ro n a  1293,79 1373,81
USA dollár 7483,28 7946,16
ECU (Közös Piac) 9632,23 10228,03

a/ bankközi és vállalati elszám olásoknál al­
kalm azható árfolyam: 
gö rög  drachm a 42,79 42 ,87

Göncz Árpádhoz különböző in­
formációk jutottak el a megbízot­
tak működésének tapasztalatai­
ról.

Faragó András nem tért ki a 
válaszadás elől, azokkal a köztár­
sasági elnököt ért bírálatokkal 
összefüggésben sem, amelyek 
túlzott mértékűnek ítélték az ál­
lamfő külföldi útjainak számát. 
Erre reagálva a szóvivő kijelen­
tette: Göncz Árpád valóban zsú­
folt külföldi programot bonyolí­
tott le az utóbbi időben, többet 
volt hazánk határain túl, mint 
amennyit maga is szeretett volna. 
Ám pusztán technikai okok miatt 
csúsztak egybe ezek az utazások, 
hiszen többségükre a meghívót 
már egy évvel ezelőtt postázták, 
de csak most kínálkozott alkalom 
az invitálásoknak eleget tenni. A 
szóvivő hozzátette: a köztársa­
sági elnök magánprogramjai, így 
a színdarabjainak bemutatóival 
összefüggő utazások a kincstárt 
egyetlen fillérrel sem terhelték, 
hiszen-e látogatások minden költ­
ségét a meghívók fedezték.

rábbi kétoldalú olajszállítási szer­
ződéseket. A magyar fél bejelen­
tette: az olaj mellett két-négy 
milliárd köbméter földgázt vásá­
rolna 2000-től az Iráni Iszlám 
Köztársaságból kiépítendő gáz­
vezetéken. A tárgyaló felek kife­
jezték készségüket, hogy az olaj- 
és gázipar, valamint a kőolajfel­
dolgozás területén műszaki 
együttműködésről tárgyaljanak. 
A magyar fél támogatást kért az 
Iráni Iszlám Köztársaság olaj­
ipari miniszterétől abban, hogy 
fokozhassuk a magyar áruk 
Iránba történő exportját.

December közepén

Jelcin
hazánkba látogat

Borisz Jelcin, Oroszország 
elnöke a tervek szerint decem­
ber közepén Magyarországra 
látogat -  közölte az MTI moszk­
vai irodájával Pavel Vosanov. 
Az orosz államfő szóvivője sze­
rint az egynapos látogatás pon­
tos időpontját később egyezte­
tik. Az első legfelsőbb szintű 
magyar-orosz államközi tár­
gyalásokra annak az európai 
körútnak a keretében kerül sor. 
amelynek során Borisz Jelcin 
ellátogat Romániába és Olasz­
országba is. Pavel Voéánov 
szerint a megbeszéléseken fő­
ként kétoldalú gazdasági prob­
lémák megoldásáról lesz szó, 
hiszen a szovjet-magyar gazda­
sági kapcsolatok leépülése első­
sorban Magyarország Oroszor­
szággal kiépített kapcsolatait 
érintette érzékenyen. Az orosz 
elnök szóvivője szerint nem ki­
zárt, hogy a budapesti látogatás 
során sikerül megvetni a két or­
szág közötti politikai kapcsola­
tok alapjail is.

(Folytatás az 1. oldalról) 
tonnát is meghaladhatja a Ma­
gyarországról kedvezményesen 
exportálható hús mennyisége. 
Természetesen hazánk is ad ked­
vezményeket a közösségnek, de -  
az aszimmetria lehetőségét 
igénybe véve -  csak olyan terüle­
teken, ahol ez nem sérti a magyar 
mezőgazdaság érdekeit.

Az állampolgárok szabad lete­
lepedése várhatóan öt év múlva 
lesz lehetséges. Ekkor sem kap­
hatnak azonban majd letelepedé­
si engedélyt azok. akik mezőgaz­
dasági termeléssel, illetve ingat­
lanokkal akarnak foglalkozni.

A Lottó Unió Rt. tájékozta­
tása szerint a 47. játékhéten 1 db 
6 találatos szelvény akadt, nyere­
ménye 11 109 443 schilling; a 25 
db 5 plusz 1 találatos nyeremé­
nye, egyenként 148 126 schilling; 
a 494 db 5 találatos nvereménve.

A vámlebontás mind az ipar­
ban, mind a mezőgazdaságban 
aszimmetrikusan valósul meg. A 
magyar vámok lebontása az ipari 
termékek nagyobb körére csak 
1995-től kezdődik, de lényegében 
2000. december 31-éig tart. A kö­
zösség országai viszont a magyar 
termékek 70 százalékára a szer­
ződés hatályba lépését követően 
azonnali vámmentességet adnak, 
exportunk 30 százalékánál pedig 
öt év alatt szűnnek meg a vámok.

Magyarországnak is meg kell 
nyitni a piacot a közösség orszá­
gai előtt, ám az aszimmetria szel­
lemében csak később.

egyenként 11 244 schilling; a 
25 162 db 4 találatos nyeremé­
nye, egyenként 294 schilling; a 
399 525 db 3 találatos nyeremé­
nye, egyenként 22 schilling. Az 1 
joker nyereménye 3 351 096 
schilling.

Egyetlen perc volt a Szabad 
Demokraták Szövetségének 
kongresszusán (szombat dél­
után), amikor mindenki, küldöt­
tek, meghívottak, Tölgyessy-hí- 
vők és „mag”-pártiak egyaránt 
azt hitték, hogy egyben lehet tar­
tani a párt áramlatait: amikor Ta­
más Gáspár Miklós lelépett a szó­
noki emelvényről. Sokféle vas­
tapsot és ovációt hallottam már 
mostanában, de ilyet, ilyen „de­
mokratikus” ünneplést még so­
ha. Ez persze T. G. M. egyénisé­
géből következhet, akiről sok 
mindent el lehet képzelni, de 
hogy bármikor, bármilyen körül­
mények között hatalomra törjön, 
egyáltalán: ő, a született ellenzé­
ki, bármilyen kapcsolatba kerül­
jön a hatalommal, legyen az 
akármilyen párti, akár SZDSZ- 
es is -  nos, ilyet a legelfogultabb 
szabaddemokraták sem állíthat­
nak. A kétnapos kongresszus 
egyértelműen legnagyobb sikerét 
aratta, amikor öt percre korláto­
zott felszólalásában („tapssal ne 
vegyetek el az időmből!”) a maga 
könnyed, szellemes, nagyívű pa­
rabolákra kész módján két dolgot 
mondott ki határozottan. Egy: „a 
kormánykoalíció azon köreinek, 
akik meg akarják félemlíteni az 
ellenzéket, azt üzenjük, hogy Ká- 
dáréktól sem féltünk, tőlük sem 
félünk”. Kettő: „ha ti elfelejtitek, 
drága barátaim, hogy mi nem azt 
gondoltuk, hogy a szabaddemok­
ratáknak minden stratégia jó, 
ami sikeres, ha elfelejtitek, hogy 
mi vagyunk az egyetlen párt Ke­
let-Európábán, amely kompro­
misszumok nélkül, keményen és 
kihívóan állt ki a szabadság, a 
nyugati értékek mellett, ha most 
házi sütetű személyi kultuszokra 
szavaztok, akkor az utóbbi két- 
három év hiába volt, és akkor én 
beadom a válópört szevasztok!”

Az ezután következő vastaps 
Tölgyessy Pétert és Kis Jánost is 
arra késztette, hogy helyükről 
felállva, T. G. M-hez menjenek, 
kezet szorítsanak vele, s a küldöt­
tekkel együtt ünnepeljék.

Ez a perc azonban hamar el­
múlt. Már a három elnökjelölt 
felszólalásakor érezni lehetett, 
hogy itt nem a Kis János búcsú­
beszédében kegyetlen őszinte­
séggel felvázolt politikai elemzé­
sek döntik el a végeredményt 
(Kis: Lengyelországban és Cseh­
szlovákiában az elnöki hatalom 
bevezetése a legközelebbi ve­
szély, hálunk a végtelenségig köz­
pontosított végrehajtó hatalom). 
Tölgyessy volt az, aki nem veszte-’ 
gette az idejét elvi alapvetésekre, 
hanem (egyértelműen a három 
közötti legjobb szónokként) or­
szágjáró útjain lelt jelszavára épí­
tett: sikert ígért a pártnak a kö­
vetkező országgyűlési választáso­
kon. Mécs Imre, „altató” stílusú 
beszédében egyedül állt ki a 
párton belüli sokszínűség, a plat­
formok mellett, Dörnbach Ala­
jos pedig a „megőrizve megújí- 

> tani” politikája mellett érvelt. A 
szombati nap elején még hatvan­
negyven százalékban Dörnbach 
javára szóltak a folyosói találga­
tások, este már Haraszti Miklós 
is egyértelműen Tölgyessyt jó­
solta befutónak. (Talán azért, 
mert felszólalását, amelybenT. P. 
állásfoglalásainak következetlen­
ségére hívta fel a figyelmet, pél­
dául arra, hogy semmi jogelmé­
leti kivetnivalót nem talált a Zé-

tényi-Takács féle törvényben, a 
küldöttek ingerülten félbeszakí­
tották.)

Eörsi István is hiába utalt arra, 
hogy ez a szabaddemokratáknál 
meglehetősen szokatlan stílus: a 
közbekiáltások, füttyök, kitapso­
lás, pfújolás, ez maga a hisztéria, 
ami ellen oly sokszor és joggal lé­
pett föl a párt más pártok eseté­
ben, s amitől majd Tölgyessy Pé­
ternek is jó lesz elhatárolódnia. 
A végeredmény mindenkit megle­
pett: Tölgyessy 528 szavazattal 
győzött, Dörnbach 339-el máso­
dik. Mécs összesen 28 szavazata 
(!) valószínűleg azt jelzi, hogy ’56 
már a szabaddemokratáknál sem 
érdekel túl sok embert, és igenis: 
egységes, ne adj’ isten, monoliti­
kus pártot szeretne a küldöttek 
többsége.

Amely többségnek, miután 
„túlgyőzte” magát, villámgyor­
san kellett leszámolnia ábrándjai­
val: hogy Tölgyessy vezetése alatt 
a legendás nevek továbbra is 
fémjelzik a pártvezetést. Az ügy­
vivői testületbe már a jelölést 
sem fogadta el Eörsi István, 
Eörsi Mátyás, Haraszti Miklós, 
Magyar Bálint, Rajk László, 
Soós Károly Attila, Bauer Tamás, 
Hack Péter, Hódosán Róza, Pető 
Iván, Szabó Miklós, Szent-Iványi 
István, Tamás Gáspár Miklós. A  
visszautasításokat a legjobb eset­
ben is dermedt, vagy inkább fa­
gyos csend fogadta, ám eseten­
ként fütty és kiáltások: „menj a 
francba!”... Ismét a folyosó: „de­
mokratikusan szétvertük a pár­
tot”, „a régiek elárulták Tölgyes­
syt”, „megkezdődött az SZDSZ 
kisgazdásodása”.Tölgyessy maga 
egy mondatban vélt reagálni az 
utóbbi jelenségre: „néha nem 
tudtam, hogy aTestnevelési Főis­
kolán vagyok-e”... (ahol, ugye­
bár, a kisgazdák szokták megren­
dezni hét végi üvöltözéseiket).

Végül ezen a pocsékul rende­
zett kongresszuson (a Vasas Fáy 
utcai kézilabdacsamokában, 
ahol moccanni sem lehetett, s va­
sárnap majdnem egy egész napra 
volt szükség ahhoz, hogy össze­
számolják az ügyvivőtestület tíz 
tagjára adott voksokat) ötven-öt- 
ven százalékban kerültek be az 
ügyvivők közé régiek: Mécs, 
Dörnbach, Juhász, Solt, Béky il­
letve (ismét a folyosóról) „nye­
retlen kétévesek”: Kádár Péter, 
Szabó Béla István, Kiss Róbert, 
Szigeti István, Podkoniczky Ist­
ván. Ez a szavazatok sorrendje 
is. Az új ügyvivőtestületet az új 
pártelnök kampányához híven e 
szavakkal mutatta be a kongresz- 
szusnak: „ez az a csapat, amelyik 
legközelebb legyőzi az MDF-et!" 
Azonban sem a bemutatottak, 
sem a közönség arcáról nem su­
gárzott ez a hit. Valahogy nem 
úgy néztek ki, mint akik győzni 
fognak...

Számomra három dolog vált Vi­
lágossá e két nap alatt: az 
SZDSZ-en belül is teret, még­
hozzá nagy teret nyert egyfajta 
„népszerű radikalizmus”: ez a vo­
nal most a meghatározó. Ez az 
„új” párt már nem sokat vacakol 
elvekkel: csak a hatalmat akarjä, 
és semmi mást -  de azt nagyon! S 
ha formálisan még egyben van is 
az SZDSZ, mostantól alighanem 
abban sorakozott föl az MDF 
mellé, hogy végletesen megosz­
tott, a csúcsról lefelé tartó párttá 
változott. Pékarek JánosS H A R P
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Megrendelőinknek rugalmas és igényeihez alkalmazkodó 
árat, pontos határidőtartást, és tisztességes 

kiszolgálást ígérünk.

V á l l a l j u k :
egy, vagy többszínes, ragasztókötéssel, kartonborítóval 

készített könyvek, katalógusok • színes képeslapok, 
prospektusok, plakátok • újságok, folyóiratok • vegyes 
ügyviteli és kereskedelmi nyomtatványok elkészítését.

Ü G Y N Ö K I JUTALÉK!
Ha konkrét megrendelést ad számunkra, 

ügynöki jutalékát azonnal felveheti pénztárunkban.

VÖRÖSMARTY NYOMDA  
H -8000 Székesfehérvár, Irányi Dániel u. 6.
Tel.: (22)12-550, Fax: (22) 12-170, Tx: 21-256

Az MDF-iroda tájékoztatója
Az MDF székesfehérvári szervezete következő tagsági fórumát no­

vember 27-én, (szerdán) 17 órakor tartja a Piac tér 22-24. szám alatti 
épület I. emeleti nagytermében.

A vezetőség nevében 
Dr. Franyó Ildikó

Földgázra is vevők vagyunk

K ét év alatt 
kétm illió  tonna  
irán i nyersolaj

(MTI)

BUKAREST -  Grigore Zanc, Kolozs megye prefektusa találkozott 
a Kolozsváron tartózkodó Rudas Ernő magyar nagykövettel, aki a 
megbeszélés során fölvetette a kolozsvári magyar konzulátus megnyi­
tásának problémáját. A prefektus elutasító választ adott. Érvelése sze­
rint a jelenlegi időszakban, amikor már szabad a közlekedés a két or­
szág között, és több szerv munkálkodik a kapcsolatok erősítésén, telje­
sen fölösleges lenne konzulátust nyitni Kolozsvárott!

NICOSIA -  Irak az ENSZ-embargó ellenére folyamatosan exportál 
olajat, elsősorban Libanonnak és Törökországnak -  jelentette a Reuter 
közel-keleti politikusokra hivatkozva. A törvénytelen kivitelre a szak­
emberek szerint azért van szükség, hogy Bagdad fedezni tudja a nél­
külözhetetlen élelmiszerek importját. Irak a diplomaták szerint Jordá­
nián és Szírián keresztül,, tartálykocsikkal szállított Libanonba dízel­
olajat és kerozint, s tette ugyanezt közvetlenül Törökországba is.

NEW  YORK -  Jelentősen csökken jövőre a szovjet olajtermelés a ja­
pán sajtó értesülése szerint. Tokiói ipari körök tudomása szerint az idei 
évre becsült, napi 10 millió hordós termelés jövőre 8,6 millióra esik visz- 
sza. Már az idei 10 millió hordós napi termelés is csökkenést jelent: ta­
valy még 11,4 millió tonna kőolajat hoztak felszínre naponta a Szovjet­
unióban.

HAMBURG -  Legalább 16 olyan szovjet gyártmányú atomreaktor 
működik Kelet-Európábán, amelyek biztonsága nem kielégítő -  álla­
pítja meg egy német tanulmány. Klaus Töpfer német környezetvédelmi 
miniszter szerint reaktoronként 200 millió márkába kerülne az erőmű­
vek biztonságát a normákhoz igazítani, bár az erőművek legtöbbjét 
még felújítással sem lehetne a nyugati követelményeknek megfeleltet­
ni. A tanulmány adatai szerint 58 kelet-európai reaktorból néhány még 
a legenyhébb szovjet szabványoknak sem felel meg.

Ausztrialottó nyereményjegyzéke
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